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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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– обмеженості фінансових ресурсів, масового скорочення персоналу, 
згортання державних соціальних програм, тощо. Це і обумовлює доцільність 
вивчення і застосування наведених антикризових питань та завдань щодо 
управління персоналом на підприємствах та демонструє підвищення ролі 
саме антикризового управління. [8] 
 

Література 
1. Наказ МОН України від 07.10.2021 р. № 2153 «Про затвердження 

Переліку професій, виробництв та організацій, працівники яких підлягають 
обов'язковим профілактичним щепленням» [Електронний ресурс]. – Режим 
доступу: https://moz.gov.ua/article/ministry- mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-
04102021--2153-pro-zatverdzhennja-pereliku-profesij-virobnictv- ta-organizacij-
pracivniki-jakih-pidljagajut-obovjazkovim-profilaktichnim-scheplennjam 

2. Н. Л. Гавкалова, А. К. Кізі Мосумова. Управління персоналом в 
публічних організаціях: особливості та проблеми – Ефективна економіка № 
6, 2016. 

3. Бродский Б.Е. Антикризисное управление. М.: Омега-Л, 2009. 432 с. 
4. COVID-19: Ключевые вопросы управления персоналом 

[Електронний ресурс]. - Режим доступу: https://assets.ey.com/content/dam/ey-
sites/ey-com/ru_ru/topics/workforce/ey-bulletin- covid-19-hr-issues.pdf 

5. Василенко В.О. Антикризове управління підприємством: Навч. 
посіб. Вид. 2-ге, виправл. і доп. — Київ: Центр навчальної літератури, 2015. 
504 с. 

6. Козак К. Б., Корсікова Н. М., Древова В. В. Психологія управління 
персоналом в умовах економічних кризових явищ, спровокованих COVID-
19. Наукові перспективи № 2 (8) 2021. С. 107-124. 

7. Шапиро С.А. Управление человеческими ресурсами. М.: ГроссМедиа, 
2005. 300 с. 

8. Митин А.Н. Антикризисное управление персоналом организации / 
А.Н. Митин, А. Э. Федорова, Ю. А. Токарева, А. В. Овчинников. СПб.: 
Питер, 2005. 272 с. 

 
 

СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА КРИТЕРІЇ ЕФЕКТИВНОСТІ ЛОГІСТИЧНОЇ 
СИСТЕМИ ТА ЯКОСТІ ЛОГІСТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ 

 
Корсікова Н. М., к.е.н., доцент  

 Фоменко П.В., магістрант 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
В умовах кризи у світовому середовищі та зокрема в Україні, яка 

перетворилася у перманентний фактор економічного життя, виникла 

ро
ки яких

ний ресурс]
es/nakaz-moz-ukra

virobnictv- ta-organiz
tichnim-scheplennjam

мова. Управління персонало
роблеми – Ефективна еконо

е управление. М.: Омега-Л, 2
вопросы управления

доступу: https://assets.ey.co
force/ey-bulletin-covid-19-hr

Антикризове управління 
вл. і доп. — Київ: Центр нав

Б., Корсікова Н. М., Древов
умовах економічних кризов

ерспективи № 2 (8) 2021. С
апиро С.А. Управление чел

00 с.
8. Митин А.Н. Антикризи

Н. Митин, А. Э. Федорова
р, 2005. 272 с.

Й ПОГ
Т



270 
 

необхідність застосування інноваційних принципів управління якістю 
логістичних процесів. 

Логістичний процес –  взаємообумовлений, цілеспрямований рух 
сукупності потоків різного роду ресурсів та їх трансформація  у процесі 
задоволення споживачів [1]. 

Ефективність логістичних систем досліджували такі зарубіжні та 
вітчизняні науковці, як: Анікін Б.О., Алесінська Т.В., Бауерсокс Д.Дж., 
Гаджінський А.М., Кальченко А.Г., Крикавський Є.В., Кристофер М., Клосс 
Д.Дж., Ларіна  Р.Р., Міротін Л., Мороз О., Окландер М.А., Пономарьова Ю.В., 
Сергєєв В.І., Уотерс Д., Фролова Л. та інші, показав, що недостатньо 
розроблено теоретичні аспекти управління якістю  логістичних процесів на 
підприємствах та залишились дискусійні питання і в оцінці саме їх 
ефективності. 

Ефективність логістичної системи – це показник (або система 
показників), який характеризує рівень якості функціонування логістичної 
системи за заданого рівня загальних логістичних витрат. З точки зору 
споживача, який є кінцевою ланкою логістичного ланцюга, ефективність 
логістичної системи визначається рівнем якості обслуговування його 
замовлення [2]. А отже, якість логістичного процесу − складова 
всієї  логістичної системи і є наслідком якості роботи учасників всіх 
господарських процесів в діяльності підприємства.  

Зростаючі зацікавленість у підвищенні ефективності всього 
логістичного ланцюга призвела до визнання доцільності об’єднання декількох 
економічних систем  підприємства в єдину інтегровану систему управління 
якістю  підприємства, у тому числі, разом з підсистемою логістики.  

Впровадження інтегрованої системи якості дає низьку економічних 
переваг: ефект синергії;   оптимізації загальної системи менеджменту, тобто 
скорочення витрат в системі управління підприємства в цілому.  

Важливим для впровадження й становлення інтегральної 
парадигми  управління якістю є постійний контроль за рухом всіх логістичних 
потоків. Що, в свою чергу, висуває підвищенні вимоги і до системи оцінних 
показників, яка повинна забезпечувати інтегральну оцінку логістичних 
процесів. 

Традиційно основними критеріями ефективності логістичних процесів 
вважають мінімізацію логістичних витрат, час, активи, задоволення 
споживачів.  

Еволюція підходів до підвищення ефективності логістичної діяльності 
через формування інтегрованої системи управління якістю  підприємства 
потребує використання інтегрального критерію.  
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В залежності від методів і цілей дослідження у якості складових такого 
інтегрального критерію можуть використовуватися різні показники, тобто не 
існую універсального критерію ефективності і якості логістичних процесів. 

З розвитком концепції обслуговування споживача, як пріоритету і 
ключової мети будь-якої компанії, виникла необхідність урахування  в оцінці 
логістичних процесів як обсягів витрат та їх мінімізацію, так і соціальну 
складову – задоволеність споживачів. Так серед сучасних підходів до оцінки 
сукупної ефективності всіх операцій, найбільш цікавою є концепція 
досконалого замовлення. Досконале замовлення – це найвищий критерій 
якості логістичних операцій, оскільки "досконале замовлення" виступає 
мірилом загальної ефективності всієї інтегрованої діяльності фірми, а не 
окремих функцій [3]. 

Також до інтегральних параметрів функціонування логістичної системи  
з урахуванням можливості отримання мультиплікативного ефекту від 
впровадження інтегрованої системи управління якістю, відносять: надійність, 
стійкість, адаптивність логістичних процесів тощо.  

Для формування інтегрального показника ефективності логістичних 
бізнес-процесів можна скористатися моделлю, запропонованою М. 
Кристофером – діаграмою збалансованих переваг логістичної діяльності [4]. 
Ця модель має орієнтацію як на традиційні показники (час, витрати), так і на 
покупця (якість обслуговування) (рис.1).  

Саме такий підхід ураховує фінансові та не фінансові показники 
логістичної діяльності, чітко виділяє ключові фактори успіху, та дає 
можливість оцінити діяльність підприємств в цілому. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рис. 1. - Діаграма збалансованих переваг логістичної діяльності 

Розроблено на основі джерела [4] 
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загальну ефективність логістичної діяльності та формування такого 
інтегрального показника, який би найбільшою мірою відповідав цілям та 
методам аналізу ефективності логістичних процесів на підприємстві.   
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З початком економічних реформ з’явилася гостра потреба в системному 

вивченні загальних і специфічних властивостей готельного бізнесу, його 
організації, закономірностей розвитку й управління, його міжгалузевих і 
інфраструктурних взаємозв’язків, можливостей стратегічного управління. 

Готельні інновації продовжують аналізуватися лише у вузькому спектрі 
додаткових послуг, які може зробити готель своїм клієнтам, а її інвестиційний 
розвиток продовжує залишатися за межами комплексного економічного 
аналізу. 

Інноваційна діяльність за масштабами прояву може реалізовуватися як 
на світовому рівні, так і на рівні галузі чи окремо взятого підприємства через 
відповідну стратегію в межах стратегічного набору підприємства. 

Готельне підприємство – це безпосереднє, конкретне середовище, в 
якому здійснюється інноваційний процес від народження ідеї до її реалізації. 
Зовнішнє середовище будь-якого підприємства безперечно впливає на його 
діяльність, у т. ч. й інноваційну, зумовлює нові науково-технічні рішення 
щодо задоволення поточних і нових потреб, які постійно виникають. 

В умовах безперервних економічних змін інновації стають основним 
чинником, що сприяє стратегічному розвитку і підвищенню результативності 
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